

13. NAVADNA NEDELJA

NEDELJSKO PISMO

župnija Prevalje

Mt 10,37–42
JEZUSOV UČENEC NE SME BITI
RAZDOVOJEN

Današnje bogoslužje nam predstavlja zadnje stavke misijonarskega govora, s katerim Jezus poučuje dvanajstere v trenutku, ko jih prvič pošilja v misijone po vaseh Galileje in Judeje. V tem govoru poudari dva bistvena vidika za življenje učenca – misijonarja: prvi je ta, da je njegova vez z Jezusom močnejša kakor katera koli druga vez; drugi pa je, da misijonar ne prinaša sebe, temveč Jezusa in po njem ljubezen nebeškega Očeta. Ta dva vidika sta povezana, saj bolj ko je Jezus središče tako srca kot življenja učenca, toliko bolj je ta učenec »prozoren« za to navzočnost.

»Kdor ima očeta ali mater rajši kakor mene, ni mene vreden ...« pravi Jezus. Ljubezen očeta, nežnost matere, lepo prijateljstvo med brati in sestrami, vse to, čeprav zelo dobro in upravičeno, ne sme nasprotovati Kristusu. Ne zato, ker bi od nas zahteval, da smo brez srca in brez hvaležnosti, nasprotno – ker je do učitelja potreben prednostni odnos. Za kateregakoli učenca, tako laika, laikinjo, duhovnika, škofa ... mora biti to prednostni odnos.

Kdor se pusti pritegniti v to vez ljubezni in življenja z Gospodom Jezusom, postane njegov predstavnik, njegov »veleposlanik«, in sicer predvsem z načinom, kakšen je in kako živi. In sicer do take mere, da jim Jezus sam, ko pošilja svoje učence v misijone, reče: »Kdor sprejme vas, mene sprejme; in kdor mene sprejme, sprejme tistega, ki me je poslal« (Mt 10,40). Potrebno je namreč, da ljudje zaznajo, da je za tega učenca Jezus resnično »Gospod«, je resnično središče življenja ter vse v življenju. Ni pomembno, če ima, kakor vsaka človeška oseba, svoje meje, tudi svoje napake, da le ima ponižnost priznati jih in da nima razdvojenega srca.

»Kristjan sem, Jezusov učenec sem, a imam razdvojeno srce« ... Tako ne gre. Dvojnost ni krščanska. Z njo nisem pošten ne do sebe ne do drugih. Zaradi tega Jezus moli k Očetu, da učenci ne bi zapadli posvetnemu duhu. Ali si namreč z Jezusom, z Jezusovim duhom – ali pa te vodi posvetni duh.

Devica Marija je osebno okušala, kaj pomeni ljubiti Jezusa in odtrgati se od sebe same ter dati nov pomen družinskim vezem, izhajajoč iz vere vanj. Naj nam s svojo materinsko priprošnjo pomaga, da bi bili svobodni in veseli misijonarji evangelija.

Za duhovno rast

Prav priručno sporočilo ima današnje prvo berilo: pobožna in priletna zakonca sta z izredno gostoljubnostjo sprejela Božjega moža preroka Elizeja in mu pripravila posebno sobo. Rekla sta: »Svet človek naj ostane pri nas.« Naj bo tudi naša želja bivati skupaj s svetimi ljudmi in da bi postajali sveti, da si bodo drugi želeli naše družbe.

Vsekakor pa se kristjanova svetost začne že pri krstu, v katerem smo bili s Kristusom pokopani v njegovo smrt. V krstu umiramo, da v Kristusu zaživimo. Novi človek je po Kristusu ustvarjen, se po njem zgleduje in se trudi živeti, kakor je živel on. Zaradi vsega tega smemo upati, da bomo z njim živeli tudi v večnosti.

Po: Molimo s Cerkvijo, leto A–3

*»Kdor dá piti samo kozarec hladne vode
enemu izmed teh malih, ker je moj
učenec, resnično, povem vam, ne bo
izgubil svojega plačila.«
(Mt 10,42)*

Gospod Jezus, ta tvoja beseda »hladna« me vsega prevzame.

Ti ne bi uporabil tega pridevnika, če ne bi sam izkusil, kaj pomeni v zadušljivi vročini kozarec hladne vode.

Rad si te predstavljam, kako počasi srkaš kozarec hladne vode in pri tem občutiš prijetno olajšanje ter s hvaležnostjo gledaš prijatelja, ki ti ga je ponudil.

Gospod Jezus, človeški um si ne bi znal izmisliti Boga, stvarnika morij in rek, ki se razveseli in je hvaležen za kozarec hladne vode.

Gospod Jezus, ta tvoja beseda »hladna« mi da moči, ker mi zagotavlja, da razumeš vse odtenke naše človeškosti in naše slabotnosti.

Gospod Jezus, ta tvoja beseda »hladna« me obvezuje.



Govori mi, da ni dovolj narediti kaj, da bratje in sestre ne bi umirali od žeje. Ti želiš, da vsem omogočimo uživati ob osvežitvi s krepčilnim kozarcem hladne vode.

Po: T. Lasconi, 365+1 dan s teboj

Postani svoboden

Vse jasno za počitnice? Imaš vse za resnično lep dopust? Ne? Misliš, da nimaš avta, kamere, vikenda, denarja za potovanje? Ne delaj si skrbi zaradi tega!

Tovorjenje imetja še ne pomeni, da boš imel tudi čudovit dopust. Naj te ne zasvoji turistična industrija. Pri njej je vse natančno programirano, predpisano vse, kaj naj počnemo. Ne pusti se ujeti v novo suženjstvo, ki bo naširalo tvoje živce od jutra do večera.

Kdo je najsrečnejši dopustnik? Človek, ki je osvobodil duha in srce; ki ne gleda z zavistjo na druge in se ne sramuje uživati čudežev, ki ga obdajajo v vsej bližini, tako da jih večina sploh ne opazi več. Z nekaj domišljije so lahko tvoji vsi grmiči. Vse sonce sije zate, krona stvarstva, in vse drevje ti podarja senco. Vse rože bodo zacvetele zate ... Koliko čudežev, kolikšna sreča za človeka, ki še ni postal standardni množični produkt visoko tehnizirane potrošniške družbe!

Zato kličejo počitnice: postani svoboden človek v iskanju tisočih izgubljenih radosti.

Phil Bosmans, Živi vsak dan

Oznanila

◆ Jutri je praznik **apostolov Petra in Pavla**. Nabirka pri sveti maši bo za t. im. Petrov novčič. To je starodavna nabirka Cerkve za naslednika apostola Petra, s katero papež podpira karitativna dela v najrevnejših predelih Katoliške cerkve.

Prav tako na ta dan škofje posvečajo nove duhovnike. Letos bo v Sloveniji posvečenih 7 duhovnikov, a žal nihče iz naše škofije. Molimo za nove duhovniške poklice ter stanovitnost in svetost že posvečenih.

◆ V sredo, 1. julija, na predvečer praznika **ptujskogorske Matere Božje**, lepo vabljeni na Ptujsko Goro, kjer bo ob 19.00

molitvena ura, ob 20.00 sveta maša, ki jo bo daroval nadškof msgr. Alojzij Cvikl. Sledila bo procesija z lučkami, nato nočno bdenje (sv. maša tudi ob 24.00) do jutra. Na sam praznik, 2. 7., bodo svete maše ob 8.00, slovesna ob 10.00 (somaševanje bo vodil nadškof msgr. Alojzij Cvikl) in zvečer ob 19.00. Ves čas praznovanja bo tudi priložnost za sveto spoved.

◆ Učenci imajo **poletne počitnice**. V tem času ne pozabimo na molitev in nedeljsko mašo. Če na dopustu znamo poiskati trgovino, picerijo ali gostilno, lahko v vsakem kraju poiščemo tudi cerkev. Zvonik se v vsakem kraju vidi že od daleč. V veroučnih klopek se vidimo zopet že v 1. tednu septembra. V farni cerkvi pa vsako nedeljo, če boste počitnikovali doma. Srečno!

◆ Zaradi novega vala koronavirusa so v cerkvi zopet obvezne maske, pri prihodu v cerkev in odhodu prav tako obvezno razkuževanje rok. To služi našemu zdravju.

◆ Slovenski škofje so sklenili, da se dosedanjim članom **ŽPS mandat podaljša za eno leto**. Izbira novih članov bo potekala leta 2021.

◆ **Duhovne vaje** so že stoletja velika pomoč in priložnost za kristjane, ki si želijo notranje rasti in osebno napredovati v veri. Ponudbe je v Sloveniji kar precej. Pestro izbiro duhovnih vaj najdete na spletni strani Družine. Priporočamo!

Darovalci

Za prenovo ž. kuhinje: Drago Hudopisk 50 €; N. N. 100 €.

Za Nedeljsko pismo: N. N. 50 €.

LEPA HVALA ZA DAROVE!

Svete maše

**28. 6. 2020 – 13. NEDELJA
MED LETOM**

7. 30 za vse žive in pokojne župljane

9.30 za +Antonijo in Konrada Praznik

**PONEDELJEK, 29. 6., Peter in Pavel,
apostola**

7.30 za +Pavlo Petek

19.00 za +Urško Tasič

TOREK, 30. 6.; Oton Bamberški

19.00 za +Marijo Petek, Ravnjakovi

SREDA, 1. 7.; Estera, svetopis. žena

7.00 za +Marijo Godec

ČETRTEK, 2. 7., Ptujskogorska Mati Božja

19.00 molitvena ura za duhovne poklice
/vodijo člani ŽPS/ in sv. maša za +Ivana
Glušič

PRVI PETEK, 3. 7., Tomaš, apostol

19.00 za +Marijo Zih, Amalija in Pavel
Buhvald

PRVA SOBOTA, 4. 7., Uroš, škof

19.00 za +Marjeto Prilasnik, obl., družina
Jezernik

5. 7. 2020 – 14. NEDELJA MED LETOM

7. 30 za vse žive in pokojne župljane

9.30 za +glasbenike: Jožka Kovačič,
Štefana Ferencak in Marjana Potočnik

Svetnik tedna

1. julij

ESTERA, SVETOPISEMSKA ŽENA

Njena zgodba se začne, ko je perzijski kralj Ahasver zaradi nepokorščine zavrzel svojo kraljico Vašti. Po državi so nato iskali novo kraljico in izbirali Judinjo Estero, ki je bila »lepe postave in lepa za pogled« (Est 2,7). Njena družina je prišla leta 597 v babilonsko pregnanstvo. Starši so ji pomrli, stric Mordohaj jo je vzel za svojo hčer. Ko je prišla na dvor, je bila kralju zelo všeč; postavil jo je za kraljico namesto Vašti.

Mogočni minister Haman je od kralja dosegel odločitev, da je treba vse Jude v kraljestvu pobiti. Mordohaj je Estero spodbudil, da pri kralju posreduje za rojake.

»Mordohaj je popisal vse te dogodke in poslal pisma vsem Judom po vseh pokrajinah kralja Ahasvera, bližnjim in daljnim, in jim naročil, naj vsako leto meseca adarja praznujejo štirinajsti dan in tudi petnajsti dan kot dneva, na katera so Judje dosegli mir pred svojimi sovražniki, in kot mesec, ki se jim je iz stiske spremenil v veselje in iz žalovanja v praznik« (Est 6, 20–22).

Izdajatelj: Župnija Prevalje, Na Fari 44,
2391 Prevalje; tel.: 02 824 02 21, ali
GSM: 041 390 700;

TRR: SI56 048700002867311;
uradne ure vsak dan po sv. maši;
e-mail: zupnija.prevalje@gmail.com

www.zupnija-prevalje.si

Odgovarja: Franc Brglez, župnik in dekan

V minulem tednu smo praznovali praznik naše domovine – dan državnosti. V ljubljanski stolnici je bilo na predvečer tega praznika somaševanje slovenskih škofov in duhovnikov, ki ga je vodil ljubljanski nadškof metropolit Stanislav Zore, pridigal pa je koprski škof Metod Pirih. Med drugimi so se sv. maše udeležili vsi trije predsedniki: predsednik republike, predsednik državnega zbora in predsednik vlade. Prilagam škofov pomenljivi nagovor:

Spoštovani gospe in gospodje, gospod predsednik in vsi predstavniki oblasti Republike Slovenije, cenjeni gostje in ekscelence veleposlaniki, bratje in sestre.

Šestindvajseti december je dan, ko smo Slovenci leta 1990 na plebiscitu izrazili svojo željo in voljo, da razglasimo svojo suverenost in samostojnost ter ustanovimo in uredimo lastno državo. Petindvajseti junij pa je dan, ko je Skupščina Republike Slovenije leta 1991 dejansko sprejela in razglasila Deklaracijo o suverenosti in samostojnosti Republike Slovenije. Šestindvajseti december je torej na poseben način praznik celega naroda, petindvajseti junij pa je na poseben način praznik Skupščine Republike Slovenije, danes Državnega zbora in Vlade Republike Slovenije.

Pripadniki Cerkve si kot državljani Republike Slovenije štejemo v čast, da nocoj, na vigilijo pred jutrišnjim državnim praznikom, lahko gostimo tudi najbolj odlične predstavnike državnih oblasti in predstavnike diplomatskega zbora RS. Vsem takratnim državnim oblastem, izpred trideset let, iskreno čestitamo in se jim zahvaljujemo za pogumno ustanovitev in razglasitev samostojne in suverene države, vsem naslednjim in sedanjim državnim oblastem pa iskreno čestitamo in se jim zahvaljujemo za uspešno vodenje in upravljanje države. Sedanjim državnim oblastem pa naj velja še posebna čestitka in zahvala tudi za njihovo uspešno in zanesljivo delo, ki so ga skupaj z zdravstveno stroko opravili in ga še opravljajo v času korone.

Apostol Pavel, državljan slavnega rimskega cesarstva (Apd 22,25), piše Rimljanom, prebivalcem prestolnice cesarstva, ki je tedaj bilo še pogansko, in po njih seveda vsemu rimskemu cesarstvu: 'Vsak človek naj se podreja oblastem, ki so nad njim. Ni je namreč oblasti, ki ne bi bila od Boga, in te, ki so, so postavljene od Boga. Kdor se torej upira oblasti, se upira Božjemu redu. Tisti, ki se upirajo, pa si bodo nakopali obsodbo!' (Rim 13,1-2). In dodaja: 'Dajajte vsem, kar ste dolžni: davek, komur davek, pristojbino, komur pristojbino, strah, komur strah, čast, komur čast' (Rim 13,7).

Apostol torej našteva štiri vsakdanje reči: davek in pristojbino, strah in čast. In vsi brez težav hitro začitimo, kako daleč smo od navodil in naročil, ki jih je apostol Pavel davno dajal svojim rojakom rimskim državljanom. Današnji dan pa seveda ni primeren, da bi govorili o davkih in pristojbinah in strahovih, je pa zelo primeren, da spregovorimo o četrtem in zadnjem naročilu: Dajajte čast, komur pripada čast!

Tako piše namreč že Mojzes v svoji postavi: 'Kneza svojega ljudstva ne preklinjaj!' (2 Mz 22,27). In modri kralj Salomon v Pridigarju: 'Niti v svojih mislih ne preklinjaj kralja!' (Prd 10,20). Gospod sam pa po besedah psalmista brani svoje maziljence: 'Ne dotikajte se mojih maziljencev in mojim prerokom ne delajte nič hudega!' (Ps 105,15). Pisec pisma Hebrejcem naroča: 'Zaupajte svojim voditeljem in jih ubogajte; oni namreč bdijo nad vašimi dušami kot tisti, ki bodo dajali odgovor; da bodo to delali z veseljem in ne bodo vzdihovali; to vam namreč ne bo koristilo!' (Heb 13,17).

Vsem je dobro znana evangeljska druga največja zapoved: 'Ljubi svojega bližnjega kakor samega sebe!' Vendar je to samo drugi del vrstice, ki se pri Mojzesu v celoti glasi: 'Ne bodi maščevalen in zamerljiv nasproti sinovom svojega ljudstva, ampak ljubi svojega bližnjega kakor samega sebe! Jaz sem Gospod!' (3 Mz 19,18). Zalo pomemben je torej tudi prvi del: 'Ne bodi maščevalen in zamerljiv nasproti sinovom svojega ljudstva!'

Ko pa poslušamo ali beremo naša poročila in naše razprave, ni težko ugotoviti, koliko sovražnosti in napadalnosti, gneva in gnusa, žolča in strupa, zamerljivosti in maščevalnosti nosimo v svojih srcih, jih izlivamo na vse strani in v njih utapljamo drug drugega! Grozljivo je, s kakšno lahkoto toliko naših sredstev obveščanja nalaga polena na grmado in priliva olja na ogenj, ki že dolgo uhaja izpod nadzora! Kralj Salomon pravi: 'Kdor stepa smetano, naredi maslo, kdor tepe po nosu, pretoči kri, kdor tepe po obrazu, povzroči spor!' (Prg 30,33). Arabci imajo pregovor: 'Človeški sinovi kaznujejo dejanja, Alah kaznuje namene!' In naš pregovor: 'Greh se od neba odbije!'

Na seznamu dvanajstih prekletstev, ki se nahaja v Peti Mojzesovi knjigi, je na desetem mestu ta primer: 'Preklet, kdor svojega bližnjega ubije na skrivnem! In vse ljudstvo naj reče: Amen!' (5 Mz 27,24). Judovska razlaga v Targum Jonatan piše: 'To prekletstvo ubijanja na skrivnem se nanaša na obrekovalca, ki dejansko ubija na skrivnem! (Teluškin, stran 69). Naš pregovor pravi: 'Z mečem ubija junak, obrekljivec z besedo!' Knjiga Razodetja razlaga: 'Duše umorjenih z mečem počivajo v nebesih pod oltarjem' (Raz 6,9). – Duše umorjenih z besedo pa se kot živi mrlički potikajo med nami – in ni jih tako malo!

Rimski upravitelj Fest je Pavlovim tožiteljem v Jeruzalemu odgovoril, 'da Rimljani nimajo navade, da bi kakega človeka izročali, preden se obtoženec sooči s tožitelji in dobi priložnost, da se brani pred obtožbo' (Apd 25,16). Smatram torej, da tudi v sodobni razsvetljeni in napredni družbi ne bi smeli imeti navade, da bi kakega človeka izročali medijskemu linču, preden se obtoženec sooči s tožiteljem in dobi priložnost, da se brani pred obtožbo. In če se obtožba izkaže za zlohотно in krivično, pade višina kazni, ki bi sicer zadela obtoženca, na ramena tožitelja! (5 Mz 19,18-21). 'Greh se od neba odbije!' pravi naš pregovor. Resničnost storjenega in pravičnosti razsojenega ter varna svetost vsake osebe so edini trden temelj vsake družbe. 'Kar kdo seje, to bo tudi žel' (Gal 6,7). 'Tisti, ki sejejo veter, bodo želi vihar!' (Oz 8,7).

Deklaracija človekovih pravic namreč priznava med drugim tudi načelo: 'Vsakdo, ki je obtožen kaznivega dejanja, ima pravico, da velja za nedolžnega, dokler ni spoznan za krivega v skladu z zakonom, v javnem postopku, v katerem so mu dane vse možnosti, potrebne za njegovo obrambo' (Člen 11.1). Kršitve Deklaracije človekovih pravic veljajo za najhujše možne zločine. Premalo se spominjamo evangeljskega pravila: 'S kakršno sodbo namreč sodite, s takšno boste sojeni, in s kakršno mero merite, s takšno se vam bo odmerilo!' (Mt 7,2). 'Resnica vas bo osvobodila!' (Jn 8,32).

Zato bi kot državljani RS vsem navzočim in vsem odsotnim predstavnikom oblasti rad izrazil svoje iskreno spoštovanje in občudovanje in zahvalo za vašo ponižnost in potrpežljivost, s katero prenašate vsakodnevne žalitve in sramotitve, podtikanja in sumničenja, zlobne domneve in ugibanja, laži in klevete, ki se dan za dnem zgrinjajo nad vas in proti vam in brezobzirno rušijo vaš ugled in vaše dobro ime, do katerega ima pravico vsak človek, koliko bolj pa vsi odlični izvoljenci in predstavniki ljudstva!

Za osmerimi evangeljskimi blagri stoji še deveti, ki je še posebej namenjen vsakokratnim navzočim poslušalcem: 'Blagor vam, kadar vas bodo zasramovali in preganjali in vse hudo zoper vas lažnivo govorili. Veselite se in se radujte, kajti vaše plačilo je veliko!' (Mt 5,11-12). Čestitam dan državnosti in voščim z besedami apostola: 'Poklicani ste k svobodi, bratje, samo da vam svoboda ne bo pretveza za samoljubje, marveč drug drugemu služite z ljubeznijo!' (Gal 5,13).

Msgr. dr. Jurij Bizjak
Koprski škof